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WyłoŜono do wglądu 15.01.2010r.  
 
 
 
PROTOKÓŁ Nr XLII/2010  
 
 
z XLII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 13 stycznia 2010 roku, 
w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 15:00 do :16:45 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
4. Radca prawny Edyta Ksobiak 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak. 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy. 

8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XLII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XLI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 

 
1. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2010 rok; 
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-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO 
-opinia Komisji BudŜetu i Finansów; 
-dyskusja; 
-głosowanie nad uchwałą. 

2. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
Gminy Białe Błota na 2010 rok; 

3. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2010 r.; 

4. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie 
ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Białe Błota. 

 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XLII Sesji V Kadencji. 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 12 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
Na sesji nieobecny był Radny Czesław Jabłoński, Radny Kazimierz Brandys i Radny Patryk 
Thiede.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 12 głosów za, przy 12 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował  wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 8 podpunkt 5 
Oświadczenia Rady Gminy Białe Błota , a jako pkt 8 podpunkt 6 Apelu do Wójta Gminy. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany w porządku obrad. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XLI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLI Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym . 
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Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.   
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w 
okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Maria Wolsztyńska członek komisji, w związku z nieobecnością Radnego Patryka 
Thiede przedstawiła sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2010 rok. 
 
Przewodniczący RG poprosił Przewodniczącego Komisji BudŜetu i Finansów o 
przedstawienie opinii dot. budŜetu. W związku z faktem, Ŝe na poprzedniej sesji Rady Gminy 
Białe Błota została przedstawiona opinia RIO w sprawie budŜetu gminy na 2010r., pominięto 
ten punkt porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Radny Henryk Sykut przedstawił opinię, 
która została doprecyzowana w dniu 11.01.2010r. na wspólnym posiedzeniu wszystkich 
komisji. 
 
Głos w dyskusji nad projektem uchwały zabrali: Radna Maria Wolsztyńska, Wójt Gminy, 
Skarbnik Gminy, Radny Bartosz Lau, Przewodniczący RG, Kierownik GZEAS Marian 
Wiśniewski, Radna Gabriela śernicka. 
 
Na wniosek Radnej Gabrieli śernickiej wypowiedź Radnej Marii Wolsztyńskiej dot. ul. 
Baryckiej i odpowiedź Wójta Gminy w tej sprawie została zaprotokołowana.  
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała cyt.: „ Mam uwagę do autopoprawki tj. dział 600 
transport i łączność, podpunkt b. Wnioskowałam oto, aby dodano zapis, chodzi o ulicę 
Barycką, ze dodaje się budowa ulicy Baryckiej zakończona zostaje w 2010r. i faktycznie 
uzyskałam to co chciałam, ale okazuje się, Ŝe moŜe wyjść zupełnie odwrotnie niŜ to o co mi 
chodziło [...] Wygląda na to, Ŝe z tych ulic wymienionych to tylko Barycka zostanie 
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zakończona w 2010r. Proponowałabym, aby zmieniono tutaj zdanie dodając, Ŝe budowa 
wymienionych ulic zakończona zostanie w 2010r.” 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe cyt.: „ takiego zapisu zastosować nie moŜna, bo tutaj 
finansowanie rozłoŜone jest na dwa lata więc nie moŜemy w tej chwili ograniczać tego 
zapisem budŜetowym[...] Zrobimy te ulice w tym roku, ale nie moŜe być takiego zapisu, bo 
środki są rozłoŜone na 2 lata. Z góry przewidujemy, Ŝe finansowo się nie wyrobimy w tym 
roku. Barycka i tak zostanie zrobiona w tym roku, tylko na pani wniosek wpisaliśmy, ze to 
będzie w tym roku zrobione, ale reszta teŜ będzie zrobiona, ale bez zapisu.” 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała cyt.: „ MoŜna powiedzieć, Ŝe ulice i chodniki ul. 
Hippicznej, Hodowlanej, OstróŜki, Niedzielnej, Gontowej, Czahary, Temidy, Jantarowej, 
Popiela i Baryckiej oraz Centralnej II etap będą w tym roku zakończone.” 
Przewodniczący RG powiedział cyt.:” i tak przyjmujemy. Pani Wójt deklaruje, ze w tym 
roku zakończy, a finansowanie rozłoŜy na 2 lata.” 
Skarbnik Gminy  powiedziała, Ŝe finansowanie będzie rozłoŜone na 3 lata.   
 
Radny Bartosz Lau złoŜył wniosek o wykreślenie autopoprawki Wójta dot. zadania 17 i 
pozostawić zamiast 2 mln 4 mln na budowę 32 ulic.  
Wójt Gminy  wycofała tę autopoprawkę. 
 
Po zakończeniu dyskusji przewodniczący RG zaproponował przegłosowanie łącznie 
autopoprawek z dnia 11.01.2010r. i z dnia 12.01.2010r. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli poprawki z dnia 11.01.2010r. i z dnia 12.01.2010r. 
 
Radni 12 głosami za, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLI/I460/2009 w 
sprawie budŜetu gminy na 2010r 
 
Posiedzenie Rady Gminy opuścił  Radny Edmund Łączny.  
 
Ad. 8.2. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 
terenie Gminy Białe Błota na 2010 rok 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Wójt Gminy zgłosiła autopoprawkę, którą radni przyj ęli jednogłośnie. 
 
Radni 11 głosami za, przy 11 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/461/2009 w 
sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
Gminy Białe Błota na 2010 rok 
 
Ad. 8.3. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwi ązywania 
Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2010 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 11 głosami za, przy 11 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/462/2009 w 
sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2010 r. 
 



 5

Ad. 8.4. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy 
Białe Błota 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 10 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 11 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XLII/463/2009 w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 
prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy 
Białe Błota. 
 
Ad. 8.5. Oświadczenia Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG zgłosił autopoprawkę na 2 stronie zamiast 7,6 mln powinno być 8 mln. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 11 głosami za, przy 11 obecnych radnych podjęli Oświadczenia Rady Gminy 
Białe Błota. 
 
Ad. 8.6. Apel do Wójta Gminy. 
 
Radni 11 głosami za, przy 11 obecnych radnych podjęli Apel do Wójta Gminy. 
 
Ad. 9 Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
Nie było interpelacji radnych. 
 
Zapytania radnych: 
Radny Henryk Sykut zapytał, czy te lampy o które pytał na poprzedniej sesji zaświecą 
jeszcze w okresie zimowym. Następnie powiedział, ze przy ul. Osiedle w Cielu w wyniku 
zawiei  nie widać gdzie jest granica drogi i czy w związku z powyŜszym jest moŜliwość 
postawienia słupków granicznych. 
 
Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Nie było interpelacji na poprzedniej sesji.  
 
Ad. 11 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział  Radnemu  Henrykowi Sykutowi, Ŝe lampy powinny lada 
dzień się palić. W sprawie słupków powiedział, Ŝe jest to moŜliwe do zrealizowania. 
 
Ad.12 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny Henryk Sykut podziękował radnym, za przyczynienie się do uchwalenia budŜetu i 
zwrócił się z prośba do dyrektora BOK o wydzielenie w swoim budzecie środków na OL-
TOM. 
Radny Zbigniew Moroz zwrócił się z prośba o wycieńcie dwóch topoli przy ulicy 
Hodowlanej, przy czym jedna z nich znajduje się na działce prywatnej oraz poruszył kwestie 
braku oświetlenia przy ulicy Hodowlanej koło posterunki Policji oraz ul Kaplicznej i Zacisze. 
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Radna Gabriela śernicka zwróciła się z prośbą do radnych powiatowych o podjęcia 
działań, aby odśnieŜyć drogę powiatowa z Trzcińca do Ciela. Dodała takŜe, Ŝe podczas 
odśnieŜania, śnieg na skrzyŜowaniu jest przesypywany z jednej ulicy na drugą. Poprosiła 
takŜe o uzupełnienie oświetlenia przy ulicy Gminnej 4a. 
Radna Lidia Grzywacz poprosiła o posypywanie ścieŜek piaskiem. 
 
Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju poprosił, aby Rada Gminy ze swojego grona 
wytypowała dwie osoby do komisji zajmującej się sportem kwalifikowanym Radni wybrali 
Radną Marię Wolsztyńską i Radnego Bronisława Balcerowskiego.  
 
Przewodniczący RG odczytał wniosek mieszkańców ul. Cukrowej. 
Radni jednogłośnie przekazali wniosek mieszkańców ulicy Cukrowej do Wójta Gminy Białe 
Błota. 
 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy w sprawie ulicy cukrowej powiedziała, Ŝe jest to własność Lasów Państwowych 
i dodała, Ŝe w pierwszej kolejności były odśnieŜane najwaŜniejsze ulice w Gminie. Obecnie 
cały czas jest wywoŜony śnieg. 
 
Ad.12 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Przewodniczący RG udzielił jeszcze głosu Pani Marzannie Kreji. 
Pani Marzanna Kreja  nawiązała do odśnieŜania dróg i powiedziała, Ŝe nie moŜe być tak, Ŝe 
jak się dzwoni do urzędu Gminy to pracownik mówi, ze nie moŜe teraz rozmawiać. 
Podziękowała takŜe, za odpowiedzi na pytania z poprzedniej sesji i dodała, Ŝe w sprawie 
współpracy z organizacjami pozarządowymi o której mówiła na poprzedniej sesji, to miała na 
myśli pewne normy pozaprawne. 
 
Ad.12 Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy odpowiedziała Radnemu Zbigniewowi Morozowi, Ŝe zobaczy co da się zrobić z 
tymi topolami. 
Kierownik M. St ęŜewski  powiedział, Ŝe wnioski dot. oświetlenia złoŜone przez Radnego 
Zbigniewa Moroza i Radną Gabrielę śernicką naleŜy przyjąć jako wnioski do realizacji. 
Podziękował Radnej Gabrieli śernickiej, za informację dot., odśnieŜania i powiedział Ŝe te 
informacje przekaŜę firmą które odśnieŜają. 
Wójt Gminy  odpowiedziała Radnej Lidii Grzywacz, Ŝe ścieŜki zostaną posypane. Z kolei 
pani M. Kreji powiedziała, Ŝe wyjaśni dlaczego był problem z udzieleniem odpowiedzi przez 
pracownika. 
 
14. Zakończenie obrad XLI I Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XLII  Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
 
Protokół zawiera 6 stron. 
 
Protokół spisała:  Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison            Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
                         Marek Sampławski 
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